7. třída





28.

Hydraulická zařízení

· určitě znáte – korby nákladních automobilů, zvedák pod auto, lis, jaký princip?
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· na menší píst (S1) síla F1  → v kapalině tlak p
· p je stejný v celém objemu kapaliny (Pascalův zákon) → způsobuje na druhém pístu (S2) tlakovou sílu F2
· velikost síly F2 je tolikrát větší, kolikrát je větší plocha pístu S2
Hydraulické zařízení pomáhá zvětšovat sílu.                   


Síla se zvětšuje tolikrát, kolikrát je větší obsah druhého pístu.

Zvětšením síly se prodlužuje dráha, po které musíme působit.

Využití: kapalinové brzdy, hydraulický lis, jeřáb, bagr….
Pokus: předvést model hydraulického zařízení

Př.: Na první píst působí tlaková síla závaží o hmotnosti 10 kg. Plošný obsah prvního pístu je 10 cm2, obsah druhého 100 cm2. Vypočítej velikost síly F2.

  Př.   
F1 = 100 N; 

S1 = 10 cm2 = 0,001 m2

S2 = 100 cm2 = 0,01 m2

F2 = ?


p = 
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F2 = 100 000 . 0,01

p = 100 000 Pa

F2 = 1 000 N = 1 kN

Velikost tlakové síly na druhém pístu je 1 kN.

 F1





p








_1076097789.unknown

_1076097884.unknown

